

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 1 (1) Питница, 8 января 1954 года. Цена 15 коп.

За чёткую и высокопроизводительную работу промышленности города

Минувший 1953 год был для советских людей годом дальнейших замечательных успехов и коммунистическом строительстве. Коллективы промышленных предприятий с радостью и гордостью за свою великую Родину рапортуют о досрочном выполнении годовых планов.

Некоторых успехов добились и трудящиеся нашего города. Хорошо справились с выполнением годовых заданий рабочие и инженерно-технические работники Ермолаевского разреза. Свыше двух миллионов рублей дал государству прибыль коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления. На стройках и промышленных предприятиях выросло число передовых рабочих и работниц.

К сожалению, промышленность города не добилась решительного улучшения своей работы. Многие строительные управления и промышленные предприятия треста «Башуглеразстрой» не выполнили годовых планов. Ряд объектов капитального строительства не был своевременно завершён. Крайне затонулся их ввод в эксплуатацию.

Много недостатков в строительстве жилых домов и культурно-бытовых зданий. И здесь план далеко не выполнен. Значительное число жилых домов, которые должны быть построены в 1953 году, не сланы в эксплуатацию. Медленно строятся здания Дворца культуры, детского сада, детских бани и других культурно-бытовых объектов.

Из-за неудовлетворительной механизации трудоемких работ и несвоевременной обеспеченности рабочих необходимыми материалами на стройках и предприятиях планка производительности труда. Не уделяется внимания качеству

строительства, и многие объекты нередко сдаются в эксплуатацию с большими недоделками. Все это и ведёт к повышению себестоимости строительства. Неслучайно поэтому трест понес в 1953 году миллионные убытки.

Важнейшая задача строительных организаций и промышленных предприятий нашего города — повысить темпы строительства, поднять производство в изо дня в день, из месяца в месяц выполнять задания по всем показателям.

Для этого необходимо улучшить техническое руководство предприятиями и отдельными участками, хорошо организовать труд рабочих, своевременно снабжать их всеми необходимыми материалами и инструментом, проводить широкую механизацию и внедрить новую технику. Очень важно проводить в жизнь строжайший режим экономии и неуклонно снижать себестоимость промышленной продукции и строительства.

Из поля зрения хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций не должны уходить вопросы проведения массово-политической работы среди коллективов. Надо использовать все формы устной и наглядной политической агитации и направлять её на достижение производственных успехов.

Долг руководителей предприятий, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — шире развернуть среди коллективов живое социалистическое соревнование и применить его новые формы и методы.

Рабочие, инженерно-технические работники предприятий города вполне смогут выполнить эти почётные задачи и вложить свой вклад в дело быстрого строительства коммунизма в нашей стране.

Четыре годовых нормы за три года пятилетки

Машинист Михаил Ишбулатов на Хусановом работает в Кумертауском строуправлении треста «Башуглеразстрой» с 1948 года. За это время бригада М. И. Хусановой выполнила большой объём малярных работ — свыше 31 тысячи квадратных метров.

За счет уплотнения рабочего дня и добросовестного отношения к труду, она вместе со своей бригадой за три года пятилетки выполни-

ла свыше 4 годовых норм. Сейчас бригада тов. Хусановой работает в счет 1955 года — последнего года пятилетки!

М. И. Хусанова трижды избиралась депутатом городского Совета депутатов трудящихся. Михаил Ишбулатов с честью несет высокое звание народного депутата и всеми делами стремится оправдать доверие избирателей.

О. Степанова

Насущные интересы борьбы за дальнейший рост социалистического производства и крутой подъём благосостояния всех советских людей требуют настойчиво улучшать экономические показатели работы предприятий и прежде всего систематически повышать производительность труда, снижать себестоимость продукции.

К новым трудовым успехам в 1954 году!

Годовой план успешно завершён

Коллектив горняков — шахтостроителей нашего города вместе со всем советским народом трудится над претворением в жизнь задач, поставленных партией и правительством. За прошедший год коллектив нашего управления дал экономии государственных средств на 2466 тысяч рублей. План строительно-монтажных работ 1953 года выполнен на 117 процентов. Не плохо работали проходчики шахт. Так, бригадир Курушки со своей бригадой выполнил производственное задание на 115 процентов, бригада проходчиков под руководством бригадира тов. Васильева выполнила план на 111 процентов.

Славно трудились и машинисты — экскаваторщики т.т. Фазульев, Золотухин, Чирков. Свои производственные задания они систематически перевыполняют. Отлично справились с выполнением годового плана отвальщики бригады тов. Черкасова. На 135 процентов выполнили свои задания бригады путейцев Ахметшина, Алимбаева, Нигматулина. Хорошо в 1953 году потрудились инструктор Кабанов,

выполнивший годовую план на 180 процентов, плотничная бригада Короткова, давшая 135 процентов к плану.

Но наряду с хорошими показателями у нас есть еще много недостатков. Например, экскаваторный парк из-за неисправности, а порой из-за отсутствия железнодорожного транспорта в перебое с электроэнергией, слишком часто простаивает.

Шахтостроители должны устранить эти недостатки, после чего производительность труда намного увеличится.

В 1954 году перед шахтостроителями стоит большая задача. В частности, строительство угольного разреза второй очереди, достройка и окончательная отделка промышленных объектов.

Чтобы с честью выполнить эти задачи, необходимо еще больше повысить производительность труда и использовать все внутренние резервы производства.

А. Власов, секретарь партийной организации Ермолаевского шахтостроительного управления.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Славно трудится бригада плотников Маячного шахтостроительного управления под руководством бригадира Ивана Васильевича Мартынюка.

Дружный коллектив — члены этой бригады Е. В. Кузнецов, И. И. Стомерчук, Г. М. Якубов, И. И. Дашкин и другие — работают на строительстве котельной для поселиквартирных домов, из месяца в месяц перевыполняют производственный план. В октябре эта бригада выполнила план на 152, в ноябре на 137 процентов.

Бригада И. В. Мартынюка четыре раза получала Переходящее красное знамя, и сейчас оно находится в её руках. Кроме того, весь именной состав бригады занесен на Доску почёта управления, а имена Стомерчука и Кузнецова за отличную работу занесены на Доску почёта треста.

Встречая новый год, бригада выполнила декабрьский план на 160 процентов. «Это наш новогодний подарок», — заявил бригадир. — В новом году мы постараемся работать так, чтобы Переходящее красное знамя осталось у нас».

Б. Гофман.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Сверхплановая продукция в первые дни нового года

Высокопроизводительным трудом ознаменовал первые дни 1954 года коллектив мощного предприятия страны — Московского металлургического завода «Серп и молот». Он первым в столице дал продукцию сверх плана нового года — сотни тонн первосортной стали высоких марок.

Десятки тонн сверхплано-

вой стали выдала за первые дни нового года сталеплавильщики Казахского металлургического завода.

5 января предприятия треста «Чистяковантрацит» (Сталинская область) отправили первую тысячу тонн угля, добытого в январе сверх плана.

(ТАСС)

ОДИН МИЛЛИОН ШЕСТЬСОТ ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

Паровозная бригада старшего машиниста депо станции Ижевельник (Иркутская область) тов. Родниковского обязалась довести пробег своего локомотива до двух миллионов километров без капитального ремонта. Сейчас общий пробег машины без ремонта составляет уже один миллион шестьсот тысяч километров.

Полтора миллиона километров без капитального ремонта локомотива наездил извозничья бригада старшего машиниста станции Серыхова тов. Казаринова. Запланированный за этой бригадой паровоз уже шестнадцатый год не становился в капитальный ремонт.

(ТАСС)



Ленинград. Коллектив паротурбинного цеха Металлического завода имени Сталина работает над созданием паровой турбины высокого давления мощностью в 100 тысяч киловатт.

На снимке: слесари-сборщики, выполняющие по 2,5 нормы в смену, Д. А. Наумов (слева) и Н. Г. Захаров готовят цилиндр турбины к испытанию.

К трехсотлетию воссоединения Украины с Русским государством

Навсегда вместе

Неподалеку от Киева находится город Переяслав-Хмельницкий, славный тем, что здесь триста лет тому назад, 8 (18) января 1654 года, на Переяславской Раде было провозглашено единородное решение украинского народа о воссоединении Украины с Россией. Эту знаменательную дату торжественно отмечают не только украинский народ и его старший брат — великий русский народ, но и все трудящиеся Советского Союза.

История Украины — это летопись длительной борьбы народа против многочисленных чужеземных захватчиков и поработителей. Кто только не зарылся на богатые украинские земли! Их раздирали на куски польские и литовские феодалы, их испепеляли татаро-монгольские завоеватели.

Польская шляхта пыталась навеки подчинить себе украинский народ, она жестоко эксплуатировала и терзала его, преследовала родной язык и культуру. Однако, народ не сдавался, не покорился врагам. Все смелее восставал он против ненастных угнетателей, поднимался на священную войну за свое освобождение. В этой борьбе постоянную поддержку оказывало ему русское государство. Сочувствие и помощь народных массе содействовали широкому размаху и возрастающим успехам освободительного движения на Украине. Горячей благодарностью отмечал украинский народ своему старшему брату и всей силой души тинулся к объединению с Россией.

В середине семнадцатого столетия борьба против гнета польской шляхты охватила широчайшие народные массы. В освободительной войне 1648—1654 годов их возглавлял гетман Богдан Хмельницкий, выдающийся государственный деятель и полководец. Он собрал воедино крупную армию и одержал ряд серьезных побед над войсками польской шляхты. Но его главная историческая заслуга заключается в том, что он правильно уяснил задачи и перспективы войны, глубоко понимал стремление украинского народа к тесному союзу с Россией. Это стремление было осуществлено историческим актом, принятым на Переяславской Раде.

Воссоединение Украины с Россией явилось поворотным пунктом в жизни украинского народа. Мудрое решение Переяславской Рады выразило его единую волю, сокровенные думы и чаяния навеки связать свою долю с могучим русским народом — своим единокровным братом, верным другом, надежным союзником и защитником — в тем самым спасти и сохранить себя как нацию. И то, что эти надежды целиком оправдались, подтверждают события трех последующих столетий. Чужеземные захватчики не раз еще

пытались отторгнуть Украину от русского государства, чтобы вновь закабалить ее. Но объединенные силы русского и украинского народов неизменно наносили врагам сокрушительное поражение.

Сплоченно двух великих славянских народов, связанных между собой единством происхождения и общностью развития, позволило им вести совместную борьбу не только против внешних врагов, но и против внутренних угнетателей — царского самодержавия, помещиков, капиталистов и их верных приспешников — великодержавных шовинистов и украинских националистов. Решающую роль в этой борьбе и в дальнейшем развитии всех народов России сыграло появление на исторической арене самого революционного и в мире российского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла всем народам России долгожданную победу. Она освободила их от цепей капиталистического рабства, от всех форм социального и национального гнета. Украинский народ безмерно счастлив и горд тем, что он первым вслед за русским народом пошел по пути социализма и, опираясь на его помощь, воплотил в жизнь свою давнюю мечту — создал национальное Украинское государство, вступил на путь бурного развития и расцвета в дружной семье советских народов. В короткий исторический срок Советская Украина превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую республику.

Мощь Советского Союза и несокрушимая сила дружбы его народов с особой силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Только общие усилия всей Советской страны и поистине героическая помощь великого русского народа спасли Украину от угрозы порабощения. После окончательного изгнания оккупантов и всемирно-исторической победы над фашизмом, украинский народ, наконец, смог завершить начатое до войны дело исторической справедливости — воссоединил все исконные украинские земли в едином Советском социалистическом государстве. Это явилось прямым результатом могущества советского строя, воплощения ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии.

Нерушимая дружба народов СССР еще больше окрепла в борьбе за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства в послевоенный период. Опираясь на все возрастающую мощь Советского государства, на братскую помощь трудящихся великой Российской Федерации и других республик страны, Советская Украина быстро поднялась из пепла и

руин и добилась новых замечательных успехов в развитии социалистической экономики и культуры.

По экономическим показателям Украина далеко превзошла Францию, Италию и другие крупные капиталистические страны.

Все народы Советского Союза помогают Украине успешно развивать народное хозяйство. Со всех концов страны поступает оборудование для предприятий и строок. Москва посылает первоклассные станки и автомобили, Ленинград изготавливает для Каховской ГЭС турбины, с Урала идут экскаваторы, из Белоруссии — тракторы и самоходки, из Латвии — вагоны. В свою очередь Украина направляет во все республики уголь и металл, паровозы и станки, различные материалы и приборы. Эту взаимную помощь осуществляют труженники сельского хозяйства.

Неразрывная дружба народов процветает и в обмене опытом шахтеров Донбасса и Кузбасса, машиностроителей Ленинграда и Харькова, нефтяников Баку и Борислава, колхозников Киевщины и Подольщины, Херсонщины и Грузин, механизаторов Черниговщины и Белоруссии. Все крепче становится связь деятелей науки и культуры Украины с писателями, артистами, художниками, учеными Москвы, Ленинграда, Минска, Тбилиси и т. д.

Совместно с делегациями СССР и Белоруссии делегация Украины отстаивает в ООН мирную политику Советского государства, защищает свободу и независимость, демократические права всех народов мира.

Успехи нашей Родины, в том числе Украины, являются итогом подлинно народной, социалистической демократии. Через Советы трудящихся сам народ управляет своим государством. На Украине в состав Советов избрано около 330 тысяч депутатов, которые являются лучшими представителями рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Кроме того, в работе постоянных комитетов Советов участвует более 350 тысяч активистов.

Всеми своими достижениями в политической, экономической и культурной жизни украинский народ обязан мудрому руководству Коммунистической партии, неограниченной помощи великого русского народа и других народов нашей Родины.

Готовясь к встрече знаменательной даты — 300-летию воссоединения Украины с Россией, советские люди новыми трудовыми подвигами демонстрируют свою верность нерушимой дружбе народов СССР, любовь и преданность социалистической Родине и Коммунистической партии.

И. Романенко.

Доктор экономических наук.

Собрание городского партийного актива

29 декабря состоялось собрание партийного актива г. Кумертау. С докладом выступил секретарь горкома КПСС тов. Закиров. Темой доклада было Постановление ЦК КПСС «О работе Башкирского Обкома КПСС».

После ознакомления присутствующих с Постановлением ЦК и материалами VII пленума Башкирского Обкома КПСС докладчик указал на то, что большинство недостатков и ошибок в работе Обкома КПСС, отмеченных в Постановлении ЦК КПСС, присущи и Кумертаускому городскому комитету партии.

Одним из основных недостатков в деятельности горкома КПСС является слабая проверка исполнения. Например, еще в июне 1953 года на пленуме горкома партии было принято решение «О подготовке строительных организаций, промышленных предприятий и транспорта г. Кумертау к работе в зимних условиях 1953—1954 года». В этом решении был намечен ряд практических мероприятий, осуществление которых позволило бы строить прочно и хорошо в зимних условиях. Решение приняло хорошее, но исполнили о нем, к сожалению, слишком поздно. Ценные мероприятия не были проведены в жизнь, и зима застала строителей врасплох. Особенно в тяжелом положении оказалась Промстройуправление и Маячное строительное управление.

Не менее серьезным недостатком в работе горкома КПСС является кабинетный стиль руководства. Плохо налажена непосредственная связь с первичными партийными и комсомольскими организациями, с промышленными предприятиями и советскими учреждениями.

Секретарь партийной организации Промэнергостройуправления тов. Горшков в своем выступлении отметил, что заведующие отделами, инструкторы и секретари горкома КПСС обычно покидают свои кабинеты только в тех случаях, когда надо готовиться к очередному заседанию бюро, пленуму или к городской партийной конференции.

Редкие посещения промышленных объектов приводит к тому, что секретари горкома и заведующие отделами не знают своих коммунистов, лучших рабочих, бригадиров, мастеров. Работники

горкома превращаются в собирателей различных сведений, они оторваны от жизни. Бумажные дела заслоняют собой живое дело.

Для Кумертауского горкома КПСС характерно также отсутствие самокритики и критики снизу. Как правило, на бри и пленумах горкома критику низовых работников, критику же в адрес членов бюро, заведующих отделами и секретарей — не в почете.

Отсутствие критики снижает требовательность к руководящим кадрам, приводит их к благодушию и зазнайству.

На собрании городского партактива выступил коммунист тов. Чугунов. Он вскрыл целый ряд серьезных недостатков в работе горкома и горсовета. Например, никого не беспокоит, что рабочие, несмотря на пургу и сильные морозы, ходят на работу пешком, делаю по 9—10 километров в один конец. В рабочих поселках Веселый и Шахтерский до сих пор не организован медицинский пункт.

Часть детей рабочих и служащих, в поселке Пятки, не посещает школу только потому, что они не имеют обуви. 2-й поселок, где живет около шести тысяч трудящихся, до сих пор не радиофицирован. На ряде крупных промышленных объектов в течение последних 5 месяцев не было прочитано ни одной лекции, не сделано ни одного доклада.

Автогенщик автобазы тов. Молчанов в своем выступлении сказал, что низовые работники боятся критиковать руководителей, так как встречают с их стороны грубый лажим критики. Особенно болезненно реагирует на критику член бюро горкома КПСС Величко, а также т. т. Гарбуз, Собко, Антонов и другие.

Много критических замечаний в адрес горкома было в выступлениях председателя стройкома Промэнергостройуправления тов. Ползенко, секретаря партийной организации Промстройуправления тов. Мазышева, учительницы тов. Михайловой, заместителя начальника городской милиции тов. Григорьева и других.

Собрание приняло соответствующее решение.

О. Колесникова.

Лучшая бригада штукатуров

Больше двадцати пяти лет Павел Андреевич Дюдьбин выпускает из рук инструменты штукатура. Тысячи квадратных метров жилой площади отделаны им.

В настоящее время тов. Дюдьбин возглавляет молодежную бригаду из 10 человек. Рационально используя время, бригада тов. Дюдьбина добилась больших производственных успехов. За последние семь месяцев она выполнила нормы выработки на 171 проц.

За успехи в работе лучшая бригада Кумертауского стройуправления получила Переходящий красный вымпел управления. В декабре, несмотря на перемены в работе из-за недостатка материалов, бригада П. А. Дюдьбина выполнила производственный план на 120 процентов.

В 1954 году бригада обязалась добиться значительно лучших результатов.

М. Маркелов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Какой мы хотим видеть свою городскую газету

Сегодня вышел первый номер Кумертауской городской газеты «Горняк».

Газета выходит три раза в неделю. На её страницах освещается работа промышленных предприятий, показывается быт и культура, критикуются недостатки в хозяйственном и культурном строительстве города.

Газета печатает также статьи и сообщения о важнейших событиях, происходящих в нашей стране и за рубежом.

Трудящиеся города с радостью встречают выход

своей местной газеты. Это еще одна забота нашей Коммунистической партии о советском народе.

Рабочие и представители трудовой интеллигенции в своих письмах в редакцию выносят пожелания газете—быть действительно боевым помощником городской партийной организации в борьбе за устранение всех недостатков, стоящих на пути коммунистического строительства, за улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Ниже печатаются письма трудящихся.

Обобщать опыт лучших пропагандистов

Устав КПСС обязывает каждого коммуниста повседневно повышать свою политическую подготовку, работать над усвоением основ марксизма-ленинизма. Учиться стало потребностью членов партии, партийное просвещение прочно вошло в их жизнь.

Активно учатся коммунисты Ермолаевского монтажного управления треста «Особпроектмонтаж». Особенно охотно участвуют в работе в тех кружках, где пропагандисты со всей серьезностью относятся к проведению политзанятий.

В таких пропагандистах отмечают коммунисты Скорняков, Хафев, Кузнецова.

В кружке по изучению истории партии, где пропагандист Н. В. Кузнецова—отличная дисциплина, высокая активность членов кружка и хорошая успеваемость. Внимательно прослушав очередную лекцию, слушатели усидчиво готовятся к семинарским занятиям, образцово ведут конспекты, глубоко изучают допущенную литературу.

В результате упорного труда, итоговые собеседования проходят активно и на высоком идейно-теоретическом уровне.

Отлично усваивают программный материал Г. Г. Чирьев, К. М. Плесовских, А. К. Белишева, Н. В. Кузнецов, Г. Н. Ежов, Н. И. Применко и другие.

Но, к сожалению, не везде так гладко и хорошо, как в кружке Н. В. Кузнецовой. Есть еще коммунисты, которые пропускают занятия без уважительных причин, не ведут конспектов, а если и ведут, то не участвуют в собеседованиях. Необходимо вокруг этих товарищей создать общественное мнение. В этом отношении большую помощь может оказать городская газета «Горняк». Партийный отдел газеты должен строго следить за ходом партийного просвещения и своевременно указывать на недостатки в работе, обобщать опыт лучших пропагандистов и агитаторов.

И. Семенов,
секретарь парторганизации Ермолаевского управления треста «Особпроектмонтаж».

Полнее освещать партийную жизнь

Мое пожелание нашей газете—полнее и ярче освещать партийную жизнь нашего города. Хотелось бы, чтобы газета систематически печатала статьи и информации о работе кружков сети партийного просвещения, о ведении политической агитации, о партийных поручениях и другие.

Газета должна организовать обмен опытом работы секретарей первичных парторганизаций, председателей построиков и местных комитетов, редакторов стенных газет.

Необходимо также писать и о деятельности лучших агитколлективов, о методах их работы среди населения.

И. Костюк,
секретарь парторганизации треста «Вашуглеразрезстрой».

Помогать школе

В коммунистическом воспитании трудящихся исключительно велико значение местной печати. Являясь могучим оружием партии, важнейшим средством коммунистического воспитания масс, печать служит интересам народа, помогает духовному росту советских людей, мобилизует их на борьбу за дальнейшие победы в строительстве коммунизма.

Мы, учителя средней школы № 1, просим редакцию городской газеты как можно больше освещать на своих страницах вопросы школьной жизни, тем самым помогать школе в работе.

Желательно помещать на страницах газеты материалы по вопросам воспитания детей в семье и школе, о лучших родителях, об их опыте по воспитанию детей. Городская газета должна обобщать опыт работы лучших учителей, широко освещать пионерскую работу и жизнь школьных комсомольских организаций, чаще писать об отличниках учебы и т. д.

Мы постараемся помочь газете полнее освещать жизнь школы, будем активными корреспондентами газеты «Горняк».

З. Фуранова,
Н. Напольская,
К. Филатова,
Л. Горелова—
учителя школы № 1.

Распространять передовые методы труда

Выход городской газеты для всех жителей Кумертау и особенно для производственников—большое и важное событие.

Газета призвана широко популяризировать передовой опыт рабочих, специалистов и служащих, освещать ход социалистического соревнования городских предприятий, особенно таких ведущих, как Ермолаевский разрез и трест «Вашуглеразрезстрой», а также субподрядные монтажные организации.

Полезно в газете помещать экономические статьи, расска-

зывающие о том, как лучшие управления треста «Вашуглеразрезстрой» добились снижения себестоимости строительных работ, экономии стройматериалов и т. д.

Желательно также, чтобы местная газета уделяла внимание и таким вопросам, как изобретательство и рационализация, рассказывала о культурно-массовой работе среди рабочих и инженерно-технических работников.

И. Згонников,
начальник Ермолаевского управления треста «Особпроектмонтаж».

Сделать газету живой и интересной

Бригада каменщиков Кумертауского стройуправления, работающая на строительстве Дворца культуры, обращается в редакцию газеты «Горняк» со следующими пожеланиями.

Городская газета должна систематически отражать ход социалистического соревнования и помещать итоги его в конце каждого месяца.

Обобщать и широко освещать опыт работы лучших рабочих, бригадиров, мастеров и прорабов в их борьбе за высокую производительность труда, экономию стройматериалов, снижение себестоимости работ и т. д.

Два-три раза в месяц давать

страничку сатиры и юмора, где помещать коротенькие рассказы, очерки и фельетоны, вскрывающие недостатки, которых, к сожалению, много еще в нашем молодом городе. Например, плохо работают отделы рабочего снабжения, бани, парикмахерская, хлебозавод. Много также недостатков в культурно-массовой работе.

Мы надеемся, что газета «Горняк» сразу займет первую позицию, будет острой и принципиальной.

Рабочие:
Я. Никулин,
Б. Кривяков,
В. Глазунов.

За культурную советскую торговлю

Партия и правительство придают огромное значение вопросам развертывания советской торговли. Об этом ярко свидетельствует постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли».

Торговать культурно, четко и бесперебойно—задача всех работников торговли. Необходимо давать покупателю ежедневно все продукты и товары первой необходимости.

Однако, в нашем городе часто не бывает в магазинах соли и мыла, нет в продаже варенья, свежих и консервированных фруктов. В промто-

варных магазинах нет предметов первой необходимости: ниток, кнопок, крючков, нет выбора пуговиц.

Такое положение объясняется невнимательным отношением руководителей торгующей организации—отдела рабочего снабжения треста к нуждам покупателей.

Покупатель обращается к редакции газеты «Горняк» с просьбой систематически освещать и печатать вопросы торговли в городе и вести повседневную борьбу за более полное удовлетворение материальных и культурных потребностей трудящихся города.

Н. Зайцева, Е. Кошова,

Наши пожелания

Комсомольская организация Кумертауского стройуправления выносит пожелание редакции газеты «Горняк» своевременно отзываться на наши запросы, помогать нам устранить недостатки, широко распространять опыт работы передовых комсомольских организаций.

Хорошо было бы на страницах газеты «Горняк» помещать материал для изучения истории коммунистической партии, а также освещать опыт работы над книгой, составление конспектов и т. д.

Пис, комсомольцев, интересуют также статьи о моральном облике советской молодежи, о быте, физкультуре и спорте.

Мы хотим, чтобы в нашей газете печатался бы международный обзор и материалы по Советскому Союзу.

Таковы кратко наши пожелания.

В. Максютинна,
секретарь комсомольской организации Кумертауского стройуправления.

Голос зрителей

Как радостно сознавать, что в нашем городе теперь есть своя газета, которая на своих страницах будет освещать жизненно-важные вопросы.

Желательно, чтобы наша газета чаще писала о работе наших клубов, о кружках художественной самодеятельности, о кино, радио, о работе

библиотек, детских садов и т. д.

А самое главное—читатель желает, чтобы газета уделяла внимание на быстрейшее строительство нового Дворца культуры, так как существующий клуб далеко не удовлетворяет запросов трудящихся.

А. Двуреченская.

Два и

1953 год прошел. Нет сейчас в мире такого уголка, где бы люди не подводили ему итоги, не обсуждали бы перспективы на будущее.

Каковы же эти итоги, чем замечательней прошедший год?

Естественно, что оглядываясь на пройденный за год путь, миллионы мужчин и женщины думают о самом важном, о самом важном в их жизни — о мире, о благосостоянии простых тружеников, о счастье детей.

И первое, что бросается в глаза, — это то, что два различных мира, существующие ныне на земле, пришли к новому году с противоположными результатами.

Одна треть человечества живет сейчас в странах, составляющих лагерь мира, демократии и социализма. Ведущей силой этого лагеря является или Советский Союз. Здесь труженики встретили новый год с радостью, с уверенностью в том, что если было счастье в прошедшем году, то еще больше оно будет в году наступающем.

Именно счастьем, уверенностью в будущем, крупными трудовыми победами и строительством новой жизни характерен здесь прошедший год. В нашей стране за это время в строй вступили сотни новых промышленных предприятий и машино-тракторных станций. Партия и правительство провели мероприятия, которые обеспечивают дальнейший рост реальной заработной платы рабочих и служащих, денежных и натуральных доходов колхозников, значительное увеличение народного потребления. Только в результате последнего снижения государственных розничных цен население нашей Родины получило выгоду в 53 миллиарда рублей. На 13 миллиардов рублей увеличились доходы колхозников в результате снижения сельскохозяйственного налога и повышения государственных заготовительных цен

на продукты сельского хозяйства. Этими мероприятиями далеко не исчерпывается все то, что Советское государство сделало в минувшем году для благосостояния трудящихся.

Великому примеру Советского народа следовали люди стран народной демократии. За прошедший год промышленное производство в европейских народно-демократических государствах (Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария и Албания) возросло, по примерным подсчетам, на 12 процентов. Сейчас уровень промышленного производства в этих странах превышает уровень 1937 года более чем в три раза. Эти замечательные достижения нельзя не сравнить с положением в таких западноевропейских государствах, как Франция, Бельгия, Австрия, Дания, Греция, Люксембург, где, даже несмотря на тонку вооружений, производство развивалось черепашьими шагами, превзойдя уровень 1937 года лишь менее чем на одну треть.

В Китае, Польше, Чехословакии, Венгрии и во всех других странах демократического лагеря буквально каждый день 1953 года был отмечен победами в деле развития экономики, роста культуры и благосостояния трудящихся.

Совершенно иначе прошел год в капиталистических государствах. Зарубежная печать сообщает, что в США в минувшем году закрылось много предприятий, сокращается из месяца в месяц число рабочих. По официальным данным, за 1953 год число безработных там возросло более, чем на 700 тысяч человек. Выросли цены на продовольствие и товары широкого потребления, упали заработки трудящихся. Особенно тяжело приходится американским фермерам, доходы которых из-за кризиса в сельском хозяйстве упали за год еще на один миллиард долларов. Десятки миллионов сельского населения страны живут

в нищете. А монополии, между тем, продолжают навязываться на военных заказах. Только за первую половину 1953 года прибыли крупнейших концернов увеличились на 17 процентов.

Американский империализм закабалит многие другие капиталистические страны, и потому на их положении не замедлили сказаться экономические трудности в США. В Англии цены на различные продукты питания выросли за последние два года в пределах от 25 до 85 процентов. В Западной Германии и в Западном Берлине число безработных составляет около четырех миллионов человек. И так во всех странах капитала, где миллионы людей истрепали новый год в нужде, голоде и в тревоге за свою судьбу.

По итогам прошедшего года в лагере социализма и в лагере капитализма были бы не полными, если не сказать о его политических результатах.

Народы еще глубже поняли гибельность политики, проводимой реакционными правящими кругами империалистических государств и еще крепче схватили свои силы в борьбе за мир. Усилия многомиллионной армии борцов за мир принудили американских агрессоров пойти на заключение перемирия в Корею, мешают последним осуществлять свои антинародные замыслы в Европе, на Ближнем Востоке и в других частях земного шара. И нет ничего удивительного в том, что за истекший год международный престиж США и их приспешников пал еще ниже.

«Долой американский империализм», «Долой иностранную экономическую эксплуатацию» — под такими лозунгами ширится борьба трудящихся капиталистических стран за свои права, свободу и независимость.

А. Георгиев.

Механизация промышленности и сельского хозяйства в Албании

В промышленности и сельском хозяйстве Албании усиливается механизация производственных процессов. В истекшем году строительные предприятия страны получили новые совершенные механизмы советского производства — экскаваторы, бульдозеры, скреперы, автотранспортеры.

Все шире применяются новые совершенные машины и оборудование на шахтах и рудниках, а также на нефтепромыслах.

Большие успехи в механизации работ достигнуты также и в сельском хозяйстве.

(ТАСС)

Развитие хлопководства в Китае

Хлопок является одной из важнейших технических культур, выращиваемых в Китае. За годы после освобождения хлопководы Китая значительно увеличили производство хлопка и в настоящее время полностью обеспечивают текстильную промышленность страны отечественным сырьем.

Как сообщает газета «Женьминьдабао» уже в этом году урожай хлопка на 50 процентов превысил пятилетний уровень довоенных лет.

Площадь посева тонковолокнистого хлопка в 1953 году расширилась по сравнению с площадью, имевшейся до освобождения, в 25 раз.

(ТАСС)

В Китае собран первый пловучий земснаряд

По сообщению газеты «Цзефанкибао» несколько дней назад рабочие Шанхайской судостроительной верфи Цзянань закончили сборку первого в Китае пловучего земснаряда. Все части и оборудова-

ние этой сложной машины сделаны на китайских предприятиях. В проектировании и в работе этой машины, как пишет газета, большую помощь оказали советские специалисты.

(ТАСС)

Французский народ в борьбе за мир

Как сообщает французский национальный Совет мира, борьба народа Франции против Бонского и Парижского военных договоров, за мирное разрешение индокитайской проблемы и за снятие напряженности в международных отношениях принимает широкий размах. За период с июля по декабрь 1953 года за мирные пере-

говоры в Индо-Китае и против Бонского и Парижского договоров высказалось 600 муниципальных советов Франции.

В городах Франции в течение октября — декабря было проведено 47 крупных собраний сторонников мира, в которых приняло участие 2 тысячи человек.

(ТАСС)

Городской смотр художественной самодеятельности

Закончившийся недавно городской смотр художественной самодеятельности профсоюзных клубов, выявил среди тружеников нашего города много талантливых певцов, музыкантов, танцоров, чтецов-декламаторов, исполнителей драматических произведений. Бумертауским зрителям знакомы выступления коллектива художественной самодеятельности клуба им. Худайбердина, руководителем которого является Н. Н. Таратуни. Этот коллектив на прошедшем смотре занял первое место. При клубе работают драматический, хоровой, танцевальный кружки и кружок духового оркестра.

Вот на смену выходит молодой инженер Валя Барканова, она одна из активнейших членов кружка художественной самодеятельности. Ее серебристо-звонкий голос разливается по залу. На замечательном концерте она с большим мастерством исполнила

арию Антонины из оперы «Иван Сусанин» Глинки. Зрители наградили исполнительницу бурными и дружными аплодисментами. Истинное восхищение вызвала песня Вардамова «Что мне жить и тужить». За веселую молдавскую народную песню «Ляна» жюри смотра заслуженно присудило Нине Баркановой первую премию.

Другая исполнительница из коллектива клуба им. Худайбердина — техник Александра Бондарева хорошо исполнила русскую народную песню «Гройка» и грузинскую народную песню «Светлячок». Выступление лаборантки Марии Аркаевой, работницы кирпичного завода Жламовой и других исполнителей — свидетельство музыкальной одаренности нашей молодежи.

Большую музыкальную культуру показали хоры коллективов. В Питковском профсоюзном клубе большой популярностью пользуются баш-

кирский и русский хоровой коллективы. Башкирский хор мастерски исполнил башкирскую народную песню «Муглифа». Затем была исполнена татарская народная песня «Матур жай» и веселая песня башкирского композитора Валеева «Колхоз Кырлары». Чувствовалась большая организованность хорового коллектива, любовь к песне всех его шестнадцати участников. 56-летний байист Хабибуллин с юношеским задором аккомпанировал из своего баяна. Питковскому башкирскому хору жюри присудило первую премию.

Хоровой коллектив клуба «Промэнергострой» под руководством тов. Чеваровой с успехом исполнил «Кантату о Сталине» Александра, песню «Россия» Новикова, «Марш шахтеров» Хренникова. Этому коллективу присуждена вторая премия.

Затем на смену в красочных костюмах выходит танцевальный коллектив клуба им. Худайбердина. Танцы ритмично, с большим мастерством исполняют молдавский

народный танец. За ними выходит танцевальная группа клуба «Промэнергострой» с оригинальным белорусским танцем «Крижачок». Далее зрители с увлечением смотрят башкирские, русские, татарские народные танцы и пляски. Эти выступления радуют, развивают эстетическую восприимчивость, музыкальные навыки у нашей молодежи.

Хорошо исполнили русские пляски слесари Смыслов и Добачев. Рабочий гидромеханики Шамсутдинов ловко и умело показал татарский народный танец. А как хорошо танцевали под баян две башкирские девушки — Тимиргалеева и Виктория!

Зрители восторженно слу-

шали рандию Ипполитова-Иванова, исполненную на пианино машинистом паровоза Виктором Владимировичем Ярославцевым. Молодая домохозяйка Кормина вдохновенно прочитала отрывки из поэмы М. Алигер «Зоя». Инженер Жданов проявил свой талант в исполнении поучительных и веселых басен Сергея Михалкова.

В смотре участвовало несколько сот людей. Он показал, что среди нашей молодежи немало талантов. Необходимо во время заметить талантливых исполнителей, оказать им своевременную помощь, чтобы они могли расти и развиваться.

И. Аргинбаев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Кумертауской городской типографии требуются наборщики и печатники. Обращаться по адресу: ул. Первомайская, дом № 33

Продолжается подписка на городскую газету «ГОРНЯК»

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 2 Среда, 13 января 1954 года. Цена 15 коп.

Боевая задача городской партийной организации

Через несколько дней откроется вторая городская партийная конференция. Делегаты вскроют на конференции недостатки в деятельности городской партийной организации и наметят конкретные мероприятия по улучшению всей партийной работы.

Многие наши первичные партийные организации имеют в своей деятельности много ошибок и упущений. Еще на недостаточном уровне находится партийно-политическая работа. Политическая агитация зачастую ведется в отрыве от задач, стоящих перед нашими предприятиями и строительными организациями.

В городе много инженеров, техников, учителей, врачей. Но они, к сожалению, мало привлекаются к чтению лекций и проведению бесед среди трудящихся. Многие руководящие партийные, советские и хозяйственные работники, например, заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Алимбаев, председатель горкома союза угольщиков тов. Шамандри, заместитель управляющего трестом тов. Гарбуз и другие, очень редко выступают с докладами перед трудящимися.

Не осуществляется должного контроля за ходом партийного просвещения. Во многих кружках и политшколах занятия проводятся на низком уровне. Много недостатков в проведении семинаров пропагандистов. Не организован обмен опытом пропагандистов. Не проводятся лекции и консультации в помощь самостоятельно изучавшим марксистско-ленинскую теорию.

Не уделяется должного внимания партийно-организационной работе. В борьбе с недостатками слабо используется испытанное оружие коммунистической партии — самокритика и, особенно, критика снизу. Не в почете критика у руководящих работников треста «Башуглеразрезстрой» т. т. Суворского, Астахова и других.

Вся партийно-политическая

и партийно-организационная работа недостаточно направляется на мобилизацию трудящихся за успешное выполнение и перевыполнение государственных планов. Многие первичные партийные организации слабо осуществляют партийный контроль над производством.

Неслучайно поэтому ряд промышленных предприятий и строительных организаций работает плохо. Не выполняет план Питковский кирпичный завод, который недодал стройкам города в минувшем году миллионы кирпичей. Большие убытки несут Промстрой, Кумертауское и Маячное шахтостроительное управления.

Боевая задача городской партийной организации — решительно поднять уровень партийно-политической и партийно-организационной работы.

Необходимо преодолеть недооценку идеологической работы. Первичные парторганизации должны улучшить деятельность агитколлективов, принять все меры к тому, чтобы среди трудящихся систематически читались содержательные лекции и проводились беседы на самые разнообразные темы.

Очень важно повысить боеспособность партийных организаций, укрепить партийную дисциплину и шире развернуть критику и самокритику. За лживой критикой виновных надо привлекать к суровой ответственности.

Политическая агитация и внутрипартийная работа должны быть подчинены интересам производства и более полному удовлетворению культурно-бытовых запросов трудящихся. Следует добиться того, чтобы все наши предприятия и строительные организации успешно выполняли производственные планы и давали прибыль.

Дело чести партийных организаций, всех коммунистов нашего города — поднять уровень партийной работы, добиться новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

РАСТЕТ ГОРОД ЭСТОНСКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Много новых жилых домов выросло за последний год на проспекте имени Ленина в Нарве. Вблизи одного из гигантов текстильной промышленности страны — комбината «Кренгольмская мануфактура». Открылись кинотеатры, новая школа, столовая, больница, ряд продо-

вольственных и промтоварных магазинов. На жилищное и культурно-бытовое строительство в истекшем году в городе израсходовано 17 миллионов рублей. Сдано в эксплуатацию свыше 12 тысяч квадратных метров жилой площади.

(ТАСС).

Президиума Верховного Совета СССР

О проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением 12 марта 1954 года полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, устанавливающей, что новые выборы назначаются Президиумом Верховного Совета СССР в срок не более двух месяцев со дня истечения полномочий Верховного Совета СССР, и в соответствии со статьей 72 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», предусматривающей, что день выборов в Верховный Совет СССР объявляется не позднее, чем за два месяца до срока выборов, и что выборы производятся в нерабочий день, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль, 11 января 1954 года.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Президиума Верховного Совета РСФСР утвердил образование в составе РСФСР следующих новых областей, АРЗАМАССКОЙ области, с центром в городе Арзамасе, БАЛАШОВСКОЙ области, с центром в городе Балашове, Белгородской области, с центром в городе Белгороде, КАМЕНСКОЙ

области, с центром в городе Каменск-Шахтинский, ЛИПЕЦКОЙ области, с центром в городе Липецке.

Указанные области образуются за счет разукрупнения Горьковской, Саратовской, Воронежской, Сталинградской, Тамбовской, Курской, Ростовской, Орловской и Рязанской областей.

Президиум Верховного Совета СССР по представлению Президиума Верховного Совета Украинской ССР утвердил образование в составе Украинской ССР ЧЕРКАССКОЙ об-

ласти, с центром в городе Черкассе.

Черкасская область образуется за счет части районов Киевской, Полтавской, Карповградской и Влиницкой областей.

Президиум Верховного Совета СССР утвердил представление Президиума Верховного Совета Белорусской ССР об упразднении Барановичской, Бобруйской, Пинской, Полесской и Подольской

областей Белорусской ССР, включив города и районы этих областей в состав БРЕСТОВСКОЙ, ГОМЕЛЬСКОЙ, ГРОДНЕНСКОЙ, МИНСКОЙ, МОЛОДЕЧЕНСКОЙ, МОГИЛЕВСКОЙ и ВИТЕБСКОЙ областей.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ленинград. Коллектив мебельной фабрики № 3 ежемесячно выпускает свыше двух тысяч платяных шкафов. Каждые 10 минут с конвейера сходит готовый шкаф. На снимке: конвейер сборки платяных шкафов.

производства

Коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления в минувшем году успешно справился с поставленной перед ним задачей. В 1954 году рабочие обязались еще активнее бороться за выполнение и перевыполнение плана, снижение себестоимости продукции, повышения производительности труда.

Бригадир путевых рабочих тов. Ахметшин, машинист-экскаваторщик тов. Лищенко взяли на себя обязательство в январе выполнить производственные нормы на 130 процентов. Машинист-экскаваторщик тов. Дороньев взял на себя обязательство выполнить задания на 125 процентов.

Коллектив горно-вскрышного участка, включившись в соревнование, взял на себя обязательство — выполнить годовой план к 20 декабря 1954 года, довести выработку в целом по участку до 110 процентов, снизить себестоимость одного кубического метра вскрыши на 10 процентов, повысить производительность труда до 120 процентов.

М. Михайлов.

ПОДШЕФНЫМ КОЛХОЗАМ И МТС

В ответ на обращение совещания передовиков производства треста «Башуглеразрезстрой» комсомольцы ремонтно-механического завода взяли на себя обязательство сделать для подшефных колхозов десять станков для изготовления торфо-перегнойных горшочков.

Комсомольцы Ермолаевского шахтостроительного управления изготавливают для Ермолаевской МТС парниковые рамы, доски показателей, стенды для стеновых газет.

В Промэнергостройуправлении комсомольцы приступили к сбору книг для колхозных библиотек.

А. Лакинко.

Десять профессий механизатора

Комбайнера Саратовской МТС И. В. Беденко называют механизатором — универсалом. Трудно найти такую профессию в МТС, которой он не овладел бы. На днях Беденко освоил еще одну специальность — стал электросварщиком. Это его десятая профессия.

Беденко работает в МТС около двадцати лет. За это время он стал опытным механизатором, первым из комбайнеров получил диплом механика по комбайнам, а через некоторое время заменил слесари-монтажника.

Овладевая несколькими специальностями и другие комбайнеры МТС.

(ТАСС).

ЯНВАРСКОЕ УЧИТЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

С 4-го по 6-е января в городе проводилось учительское совещание.

На совещании работники просвещения заслушали и обсудили следующие вопросы: «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и задачах учителя», «О состоянии преподавания русского и родного языков и математики в школах города», «Об участии учителей и руководителей школ в работе пионерской и комсомольской организации».

В заключение совещания была проведена работа предметных секций и классных объединений.

С докладом «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» и задачах учителя» выступил председатель исполкома горсовета тов. Кушников Н. А.

— Учителя школ, — сказал докладчик, — должны проводить систематическую работу по разъяснению Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС среди населения.

В свете Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС должно быть улучшено преподавание биологии, химии, физики и других дисциплин. Большую роль должны сыграть пришкольные опытные земельные участки, учебные кабинеты, экскурсии на промышленные предприятия, МТС и соседние колхозы. Надо прививать учащимся любовь к труду.

Доклад «О состоянии преподавания русского и родного языков и математики в школах города» сделал заведую-

щий горно тов. Ковалев. Докладчик привел яркие цифры и факты, говорящие об огромной заботе партии и правительства о школе.

— В нашем молодом городе, — сказал он, — за короткое время создано 11 школ. Для шести школ выстроены по типовому проекту прекрасные, светлые, хорошо оборудованные здания. В школах нашего города обучается более 4 тысяч учащихся. Из года в год улучшается состояние учебно-воспитательной работы и повышается качество знаний учащихся.

Однако, в работе школ города есть еще крупные недостатки. Успеваемость остается очень низкой. Из 4 тысяч учащихся 930 не успевают. Из отстающих учащихся 550 не успевают по русскому языку и 548 — по математике. Это объясняется не столько сложностью этих дисциплин, но, главным образом, низким уровнем преподавания этих предметов в ряде школ.

— Опыт лучших учителей, — продолжает докладчик, — показывает, что при умелой организации педагогического процесса можно добиться глубоких и прочных знаний учащихся по этим дисциплинам. Именно поэтому хороших результатов добились тов. Мамедова (преподаватель русского языка в 5-х классах средней школы № 3), т.т. Тараканова, Полякова, Копылова, Велькалова (учителя средней школы № 1).

Имеется много недостатков и в преподавании родного (башкирского) языка в башкирских классах средней школы № 3. Большинство

учителей, работающих в башкирских классах, по национальности татары, сами не знают башкирского языка. Поэтому и успеваемость здесь плохая.

Говоря о состоянии преподавания математики в школах города, тов. Ковалев отметил некоторые успехи по сравнению с первой четвертью, указал отдельных хороших учителей.

Однако, преподавание математики надо коренным образом улучшить, чтобы к концу третьей четверти добиться более высокой успеваемости.

В прениях выступило 19 человек.

Преподаватели Навольская и Поликова (средняя школа № 1), Паникарская и Зеленица (семилетняя школа № 4) и другие говорили, что большим тормозом в работе учителей русского языка и математики является плохая работа предметных секций.

В городе нет педагогического кабинета. Опыт работы лучших учителей не обобщается и не распространяется. Неудовлетворительно поставлена внеклассная работа с учащимися. Важным недостатком в работе учительских коллективов является отсутствие самокритики и критики. Слабо помогают школам работники городского отдела народного образования.

Инспектор горно тов. Сироткин в своем выступлении сказал, что большая часть ответственности за низкую успеваемость в школах лежит на учителях. Некоторые учителя и руководители школ формально подходят к вопросам планирования работы. Вопросы преподавания русского языка и математики не об-

суждаются на педсоветах. Преподавание истории, географии и биологии поставлено также неудовлетворительно, особенно в четвертых классах.

В прениях выступили учителя Белов, Михайлова, Токарева, Богданова, Краснова, Исхаков, директоры школ Жураковский, Закиров, Шахметов, председатель исполкома горсовета Кушников, зав. отделом культуры исполкома горсовета Градобоева и другие.

Затем был заслушан доклад секретаря горкома ВЛКСМ тов. Лакшешко «Об участии учителей и руководителей школ в работе пионерской и комсомольской организации». Она рассказала о некоторых сдвигах в работе пионерских и комсомольских организаций в школах города.

— Однако, — говорит докладчик, — наши пионерские и комсомольские организации далеко не справляются со своими задачами. Учителя и руководители школ зачастую не помогают пионерским отрядам в комсомольских организациях. Недооценка пионерской работы отрицательно сказывается в ходе учебно-воспитательного процесса.

По этому вопросу в прениях выступило 8 человек.

Для учителей были сделаны доклады — «Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества» и «О международном положении».

Участники январского совещания приняли решения, направленные на ликвидацию недостатков в работе школ города и коренное улучшение дела народного образования.

В. Рябова.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

В КЛУБЕ
ИМ. ХУДАЙБЕРДИНА

В нашем городе клуб им. Худайбердина пока является почти единственным местом сосредоточения культурной жизни города, а многие ли посетители клуба знают, кто такой был Худайбердин?

Мое предложение: в клубе, на стене, соответствующим образом оформив, вывесить хотя бы краткие биографические данные Худайбердина.

М. Губкин.

УПОРЯДОЧИТЬ НУМЕРАЦИЮ ДОМОВ

Город Кумертау существует около года. Казалось бы, за это время можно было навести надлежащий порядок в городе. Однако, до сих пор в городе нет точных названий улиц и нумерации домов. Так, в индивидуальном поселке несколько переулков имеют одинаковые названия, а дома — одни и те же номера. На Первомайской улице, например, номера домов перепутаны. Здесь не только приезжему, но и живущему в городе человеку трудно найти нужный дом или улицу.

Поэтому трудно в нашем городе работать почтальонам и доставщикам телеграмм. Целыми днями они разыскивают адресатов для вручения почтовой корреспонденции и, зачастую не находя их, возвращаются обратно в контору связи.

Неслучайно поэтому многие трудящиеся жалуются на крайне неудовлетворительную работу почты.

Руководителям горисполкома пора навести порядок в городе.

Кудашев,

начальник конторы связи.

Дружба народов

Дружба народов Советского Союза — одно из величайших завоеваний трудящихся нашей страны, результат претворения в жизнь ленинско-сталинской национальной политики Коммунистической партии. В СССР осуществлено полное равноправие граждан, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

До революции многие народы нашей страны имели слабо развитую экономику и культуру. В ходе социалистического строительства проделана гигантская работа по ликвидации унаследованного от помещичье-капиталистического строя экономического и культурного неравенства между народами. Благодаря бескорыстной помощи великого русского народа ранее отсталые нации в короткий исторический срок добились замечательных успехов в развитии сво-

ей национальной государственности, хозяйства и культуры. Достаточно сказать, что темпы промышленного строительства в братских союзных республиках были выше средних темпов по СССР. Например, выпуск продукции крупной промышленности в советских республиках Средней Азии увеличился с 1928 года по 1951 год в 22 раза, а по Советскому Союзу в целом за тот же период — в 16 раз.

В условиях капитализма народы колониальных и зависимых стран обречены на тяжелейший национальный гнет, на политическое и экономическое неравенство. В этих странах, ограбленных капиталистическими монополиями, попранные элементарные права человека.

Приведем такой факт. Из 24 африканских стран, по которым имеется какая-то документация, в пяти странах один врач приходится на более чем 50 тысяч человек, в

12 странах — на 10—50 тысяч жителей, в четырех странах — на 5—10 тысяч жителей и т. д. Уделом сотен миллионов колониальных народов являются нищета, голод и неуверенность в завтрашнем дне.

В нашей стране нет больше отсталых народов. На развалинах старых, буржуазных наций сложились новые, социалистические нации, строющие свои взаимоотношения на основе дружбы и тесного сотрудничества.

Дружба народов — движущая сила развития советского общества, источник мощи нашего государства. Нигде в мире нет такого тесного, братского содружества народов и решения общих задач, какое создано в нашей стране. Великая дружба народов СССР проявилась как в мирном созидательном труде народов нашей страны, так и в битвах за свободу и независимость Советской Родины.

Исторические решения XIX съезда партии, пятой сессии Верховного Совета СССР, сентябрьского Пленума ЦК КПСС

вызвали новый патристический подъем среди советских людей. Они все шире развертывают социалистическое соревнование, добиваясь больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. В ходе его ярко проявляется крепнущая дружба советских народов. Четырнадцать лет соревнуются между собой колхозники Раменского района, Московской области и Киево-Святошинского района Украины. Социалистическое соревнование помогает русским и украинским колхозникам успешнее решать задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства.

18 января 1954 года исполняется трехсотлетие со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великое торжество всех народов Советского Союза.

Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей великой Родины — источник необоримых сил Совет-

ского многонационального государства.

Коммунистическая партия всегда вела непримиримую борьбу против всех и всяческих националистических элементов, против любых попыток подорвать или ослабить дружбу народов. Партия разгромила заклятых врагов народа — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, пытавшихся посеять и возродить рознь между народами.

Партия борется и будет впредь вести борьбу против проявлений чуждых ленинизму националистических пережитков, против каких бы то ни было отступлений от принципов социалистического интернационализма, от ленинско-сталинской национальной политики Советского государства. Наша Советская Родина уверенно идет по пути строительства коммунизма. Советские люди под руководством Коммунистической партии будут и впредь крепить дружбу народов СССР — великое завоевание социализма.

В. Матвеев.

ВСТРЕТИМ XII СЪЕЗД КОМСОМОЛА НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ!

Совещание молодых передовиков производства

Недавно состоялось совещание передовиков производства треста «Башуглеразрезстрой». Присутствовали также лучшие молодые рабочие и инженерно-технические работники других предприятий и строительных организаций города.

С докладом «Комсомольцы и молодежь треста «Башуглеразрезстрой» и борьбе за достойную встречу XII съезда ВЛКСМ» выступил заместитель главного инженера треста тов. Коврякин. В прениях выступило 9 человек.

В докладчик, выступивший в прениях рассказал о трудовых успехах молодежи. Подавляющее число молодых рабочих и работниц выполнили и перевыполнили свои годовые задания. По праву вожаками социалистического соревнования считаются слесари-монтажники т. Новиков, плотники т. т. Мартынов, Зеленков, Рахитин, каменщики тов. Горностаев, штукатур тов. Пустовалов, шофер тов. Анкин и многие другие.

На совещании было отмечено, что наряду с успехами в работе молодежи есть и большие недостатки. Студенческие предприятия и строительные управления треста не выполнили годовых планов. А ведь на предприятиях и стройках более половины коллективной составляет молодежь.

Совещание обратилось ко всем молодым рабочим, инженерам и техникам города с призывом добиться в текущем году новых трудовых успехов и встретить открытие XII съезда ВЛКСМ достойным выполнением производственных планов.

Дело чести комсомольских организаций — возглавить социалистическое соревнование молодежи, сделать его живым и действенным.

Дашкин,

секретарь комитета ВЛКСМ треста «Башуглеразрезстрой».

Мое обязательство

Мне хочется отметить открытие съезда комсомола новыми трудовыми успехами. Я даю слово выполнить ежегодные задания не менее чем на 130 процентов. Это мой скромный подарок съезду.

Я обращаюсь к администрации с просьбой создать мне все необходимые условия для выполнения этого обязательства.

Нам, машинистам экскаваторов, с перебоями доставляется порожняк, иногда задерживается укладка путей.

При четкой организации труда можно добиться высокой производительности экскаватора и значительно перевыполнить обязательство.

В. Путилин,
машинист экскаватора

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания молодых передовиков производства треста «Башуглеразрезстрой» ко всем молодым рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим города Кумертау.

В феврале 1954 года открывается XII съезд ВЛКСМ, который будет проходить в обстановке все более возрастающего трудового подъема советского народа по выполнению исторических решений XIX съезда КПСС и Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство проявляют повседневную заботу о дальнейшем развитии народного хозяйства и о повышении материального и культурного уровня советских людей. Мы, молодые шахтостроители, ощущаем эту заботу в том, что на наших глазах бурно развивается наш город, вводятся в эксплуатацию новые промышленные объекты, строятся жилые благоустроенные дома и культурно-бытовые здания.

В ответ на заботу партии и правительства передовые молодые рабочие и инженерно-технические работники предприятий и строков треста «Башуглеразрезстрой» в 1953 году добились неплохих результатов в социалистическом соревновании. Многие молодые шахтостроители, как, например, бригады проходчиков Васильева, отвальщиков Зудькарнаева, каменщиков Гаврилова и Маклакова, плотников Антбаева и Сабирова, штукатуров Гамота и Дюдьбина с честью выполнили как годовые производственные задания, так и взятые на себя социалистические обязательства и сейчас работают в счет 1954 года.

Хорошо справился с выполнением годового плана коллектив Ермолаевского шахтостроительного управления. Он добился также экономии государственных средств. В этом немалая заслуга молодежи.

Однако, в нашей работе имеются и серьезные недостатки, мешающие нам добиваться еще лучших производственных успехов. На ряде предприятий и стройках, как Кумертауское строительное управление и другие, молодые рабочие загружены неполностью, часто простаивают из-за отсутствия фронта работы и недостатка материалов. Плохо используются механизмы и неудовлетворительно организуется труд в Майчном шахто-

строительном управлении, кирпичном заводе. Здесь отдельные молодые инженеры и техники слабо занимаются организацией труда рабочих и не проявляют в этом творческой инициативы.

Мы, участники совещания молодых передовиков производства, в честь достойной встречи XII съезда ВЛКСМ берем на себя следующие социалистические обязательства:

Добиться выполнения норм выработки всеми молодыми рабочими в среднем на 112 процентов, всемерно укрепить трудовую и технологическую дисциплину.

Путем бережного расходования строительных материалов, при высокой организации и механизации строительных работ и отличном качестве строительства снизить себестоимость строительно-монтажных работ против плана на 3,5 процента.

При помощи лучшей организации технической учебы добиться более полного освоения передовых методов труда и новых механизмов.

С целью оказания практической помощи сельскому хозяйству в свете требований Постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС изготовить и отправить в подшефные колхозы и МТС к 15 февраля 500 квадратных метров парниковых рам, 60 станков для изготовления торфо-перегнойных горшочков, 8 досок почта, 16 досок показателей, 16 рамок для стальных газет и укомплектовать 8 библиотек для тракторных бригад.

В течение первого квартала собрать не менее 25 рационализаторских предложений.

Мы заверяем, что приложим все свои усилия, всю свою молодую энергию к тому, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства и призываем молодых рабочих, инженеров, техников предприятий и строительных организаций города широко развернуть знамя социалистического соревнования по достойному ознаменованию XII съезда ВЛКСМ.

Обращение принято на совещании передовиков производства треста «Башуглеразрезстрой».

В авангарде социалистического соревнования

Ермолаевское шахтостроительное управление идет в авангарде социалистического соревнования. Немало сил вкладывают в общее дело и комсомольцы. Работая на ведущих участках, они самоотверженно трудятся на благо нашей великой Родины.

На Ермолаевском разрезе работают мощные машины, выпускаемые отечественной промышленностью — экскаваторы СЭ-3. Отлично осваивают эту сложную машину машинист-экскаваторщик тов. Ляшенко. Сменные задания он выполняет на 130—150 процентов.

Не так давно стал машинистом экскаватора тов. В. Путилин. Теперь он вместе со своим помощником Н. Ветровым и рабочим Зыковым выполняет сменные задания на 130—140 процентов.

Слаженно и четко идет работа в комсомольско-молодежной смене горного мастера Н. Гринченко.

Большое значение имеет настилка железнодорожных путей по мере продвижения

экскаватора. И здесь комсомольцы являются застрельщиками социалистического соревнования. Примером могут служить т. т. Ингматулина, Сагитов, выполняющие нормы на 130—152 процентов.

Во многом работа зависит от скорости разгрузки состава на отвале. Комсомольцы-отвальщики стараются сократить время разгрузки думпкаров и перевыполняют нормы. Среди передовиков отвальщиков комсомольцы Бякулатов и Тарасов.

Многие комсомольцы-передовики совмещают хорошую производственную работу с общественной. Так, например, Путилин — комсорг участка, Ветров и Гринченко — члены комсомольского бюро управления.

Однако, в работе комсомольской организации Ермолаевского шахтостроительного управления есть и ряд серьезных недостатков.

Опыт передовиков обсуждается мало и слабо популяризируется. Плохо работает стен-

ная печать. Все еще недостаточно внимание уделяется работе комсомольских политкружков.

Задача нашей комсомольской организации в настоящее время заключается в скорейшем устранении этих недостатков.

Комсомольцы и молодежь Ермолаевского шахтостроительного управления в 1954 году будут работать еще лучше и добьются значительно больших производственных успехов.

Сейчас мы стоим на пороге важного события в жизни комсомола — скоро откроется XII съезд ВЛКСМ. Молодежь шахтостроительного управления готовится достойно ознаменовать открытие съезда. Молодые рабочие и работницы повышают производительность труда. Во главе все шире развертывающегося соревнования идут комсомольцы.

С. Этчин,
секретарь комсомольской организации Ермолаевского шахтостроительного управления.

Отличники горнопромышленной школы

Учащиеся горнопромышленной школы № 1 выжили на себя в честь XII съезда ВЛКСМ повышенные социалистические обязательства и настойчиво борются за их успешное выполнение.

Хороших показателей добилась комсомольская группа слесарей, где мастер производственного обучения Н. М. Бортевьев. Вся группа выполняет нормы выработки на 450 процентов. Отлично работали Н. Селищев, Н. Егоров, И. Афанасьев и другие.

В другой группе слесарей хороших результатов добились С. Мухамедшин и Ю. Ибрагимов.

Можно также отметить группу сантехников, работающую в ЖКО треста «Башуглеразрезстрой». Этой группой умело руководит мастер-комсомолец Н. С. Немых. Комсомольцы этой группы Матвеечкин и Хафизов выполняют нормы на 180-230 процентов.

В настоящее время учащиеся горнопромышленной школы готовятся к государственным экзаменам, которые начнутся 20 января 1954 года.

Комсомольцы-отличники учебы внимательно относятся к отстающим товарищам. Например, во второй группе учащиеся Поляков и Мителев недостаточно разбирались в вопросах по слесарному делу. Товарищи пришли им на помощь и теперь Поляков и Мителев справляются с заданиями.

А. Аскарлов.

Комсомолец Хуснутдинов

Комсомолец Анас Хуснутдинов в 1948 году окончил школу ФЗО. В 1952 году по приказу Министерства угольной промышленности СССР он прибыл в город Кумертау.

Работая слесарем Ермолаевского монтажного управления, Анас Хуснутдинов систематически перевыполнял сменные и месячные нормы выработки.

Однажды Анас Хуснутдинов встретился со сталинградским клепальщиком Гоннадием Бондаренко, который приезжал сюда в командировку. — Научи меня клепальному делу, — сказал Анас сталинградцу.

За два месяца Хуснутдинов овладел новой профессией, а через три месяца стал бригадиром бригады клепальщиков. Вместе с членами бригады Сергеем Терешкиным и Константином Хожиник Хуснутдинов добился больших успехов. Его бригада выполняет ежемесячно план на 190 процентов и завоевала первенство в социалистическом соревновании по управлению.

В честь XII съезда комсомола бригада Хуснутдинова обязалась работать еще лучше.

Ш. Хайруллин.

Подготовка к созданию в Китае нового металлургического центра

Как сообщает газета «Гун-жень-дзибо», первым пяти-летним планом экономического строительства КНР в области развития первой металлургии, помимо ввода в эксплуатацию новых мощностей имеющегося Аньшаньского комбината, предусматривается также создание второй металлургической базы страны на основе металлургического завода в Дае. За-вод в Дае расположен на бе-

регу Янцзы близ богатейших в Китае месторождений железной руды.

После завершения в 1954 году первой очереди работ, которые начнутся весной текущего года, на металлургическом заводе в Дае будут введены в строй новые марганцевые электропечи, прокатный и кузнечный цехи, оснащенные новейшим оборудованием. (ТАСС).

На строительстве гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Румынии

Полным ходом идут строительные работы по сооружению крупнейшей в Румынии гидроэлектростанции имени В. И. Ленина. На реке Быстрице в Бикае с помощью высокопроизводительного советского и отечественного оборудования шахтерами проф-

дено уже несколько тысяч метров тоннели, по которому к турбинам будущей ГЭС пойдут воды Быстрицы. В пункте Стожару, где копается тоннель, уже вырыт огромный котлован под фундамент здания ГЭС. (ТАСС).

Изучение русского языка в Чехословакии

В настоящее время в Чехословакии работает 15714 кружков по изучению русского языка. В них занимаются почти 250 тысяч человек.

Рост числа изучающих рус-

ский язык свидетельствует о стремлении трудящихся Чехословакии ближе познакомиться с советской литературой и наукой, о жизни и труде советских людей. (ТАСС).

Советские кинофильмы в Албании

Большой любовью у албанского зрителя пользуются советские кинофильмы. В 1953 году на экранах кинотеатров страны демонстрировалось около 150 советских художественных кинокартин, 200 киножурналов и документальных фильмов. Эти фильмы

просмотрели около 4,5 миллиона человек. Для крестьян были организованы специальные тематические киносеансы, посвященные покаялу Советского земледельца, передовой советской агротехники. (ТАСС).

Забастовка шахтеров в Англии

Рабочие пяти угольных шахт в центральном шотландском угольном бассейне (Англия) объявили забастовку. В забастовке участвуют три ты-

сячи шахтеров. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда. (ТАСС).

ПАКИСТАН

(С п р а в к а)

Государство Пакистан образовано в августе 1947 года в результате раздела Индии. В его состав вошли районы, где проживало большинство индийских мусульман. Страна состоит из двух частей — Западного и Восточного Пакистана, отделенных друг от друга расстоянием 1.500 километров. Общая территория ее — около 940 тысяч квадратных километров. Население — 75,7 миллиона человек.

Пакистан входит в состав Британской империи из бывших доминионов (доминионы — бывшие колонии Великобритании, сохранявшие в различной степени зависимость от нее). Законодательная власть в стране принадлежит, до принятия новой конституции, проект которой на-

ходится на рассмотрение, Учредительному собранию и генерал-губернатору. Исполнительная власть сосредоточена в руках кабинета министров. Руководящую роль в правительстве играет партия Мусульманская лига, представляющая интересы помещиков и крупной буржуазии. Она тесно связана с иностранным капиталом.

Пакистан — отсталая аграрная страна. Более 90 процентов ее населения занято в сельском хозяйстве. Семьдесят процентов земли принадлежит помещикам, князьям, ханам. Миллионам пакистанских крестьян приходится арендовать землю на кабальных условиях. Располагая значительными сырьевыми ресурсами, Пакистан фактически лишен про-

БОРОТЬСЯ С НЕДОСТАТКАМИ В ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

В своей речи на сессии Верховного Совета СССР тов. Маленков сказал: «У многих строителей укоренилась негодная практика сдавать в эксплуатацию новые дома с множеством дефектов, небрежно выполненных работ, обесценивающих качество жилищ и вызывающих справедливые протесты трудящихся».

Эти слова полностью относятся к строительным организациям, ведущим жилищно-коммунальное строительство в нашем городе.

Руководители Кумертауского стройуправления (начальник управления тов. Антонов, главный инженер тов. Попов) не ведут борьбу за качество строительства, стремятся сдать государственной комиссии объект с дефектами. Так, 12 декабря 1953 года были подготовлены к сдаче два дома только с паружными дверями, внутренними дверей не было.

Вредную практику, мешающую строителям в работе, проводит жилищно-коммунальный отдел треста и заместитель управляющего трестом тов. Гарбуз. Они выдают ордера на квартиры прежде, чем дома приняты государственной комиссией. Иногда выдают даже два ордера на

одну квартиру. В результате люди, получившие ордера, стараются разными способами занять квартиры пораньше.

4 января 1954 года Малым шахтостроительным управлением (начальник тов. Мясегин, главный инженер тов. Михеев) была вызвана государственная комиссия для приема здания детских исей. Комиссия отметила, что строители допустили грубые нарушения проекта.

Крайне плохо проводит строительные работы Кумертауское строительно-монтажное управление, где начальником тов. Фесенко. Строительство водопроводной сети, как правило, ни на одном участке не доводится до конца. Обычно управление заканчивает свою работу проведением подземной линии водопровода. Ни гидромантов, ни водоразборных колонок строительно-монтажное управление не устанавливает. Трудящимся города приходится испытывать большие неудобства, но тов. Фесенко мало думает о нуждах трудящихся.

Не лучше обстоит дело с отопительной системой, которую проводит также Кумертауское строительно-монтажное управление. После заделки домов очень часто про-

исходят аварии отопительной сети. Вода заливает чердаки, в квартирах сыроют потоки, обваливается штукатурка.

Для ликвидации брака и дефектов в отопительной сети котельной четырнадцатого квартала жилищно-коммунальный отдел треста только в 1953 году затратил 30 тысяч рублей государственных средств.

Руководители треста «Башуглеразстрой» не принимают необходимых мер, чтобы заставить тов. Фесенко сдать качественную работу. Письмом от 20 ноября 1953 года в адрес управляющего трестом тов. Федористова исполком горсовета указал на то, что по водопроводной линии водоразборных колонок установлено крайне недостаточно. Однако до сих пор по данному вопросу ничего не сделано.

Руководителям треста пора покончить с бездушным отношением к быту трудящихся. Необходимо принять все меры к тому, чтобы сдавать в эксплуатацию жилые дома со всеми удобствами и без всяких дефектов.

А. Живулькин,

зав. горкомхозом.

Зимние каникулы школьников

Весело провели зимние каникулы учащиеся средней школы № 3. Во время каникул был проведен шахматно-шахматный турнир, работал кружок художественной самодеятельности, многолюдно было в библиотеке. Для учащихся 9-10 классов была организована экскурсия на промышленные предприятия города. В 6-ом пионерском отряде пятого класса «А» был проведен интересный сбор на тему: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина».

Хорошо провели зимние каникулы и учащиеся средней школы № 1. В школе читались лекции и проводились беседы. Хорошую лекцию о культуре поведения советских детей прочитала учительница Юрченко. Для учащихся 4—5 классов была проведена беседа «Александр Матросов», для учащихся 6—7 классов — «Н. Островский».

Хорошо отдохнув за время каникул, учащиеся с новыми силами сели за парты. М. Маркелов.

Растут вклады трудящихся

С каждым годом улучшается жизнь трудящихся нашего города. Об этом свидетельствует все возрастающий приток вкладов в сберегательные кассы.

Со дня открытия Центральной сберегательной кассы в г. Кумертау сумма вкладов возросла более чем на 1800 тысяч рублей, а количество вкладчиков — на 600 человек.

Вкладчикам сберегательных касс выплачиваются крупные суммы в виде процентов и выигрышей. Только за 1953 год по нашему городу вкладчики получили доходы в виде процентов около 70 тысяч рублей.

Макулова,

зав. сберегательной кассой.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Продолжается подписка на городскую газету «ГОРНЯК»

Кумертауской городской типографии

требуются наборщики и печатники

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, дом № 33

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 3 Воскресенье, 17 января 1954 года. Цена 15 коп.

ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением срока полномочий Верховного Совета СССР третьего созыва, в точном соответствии с Конституцией СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановил: назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье 14 марта 1954 года. Президиум Верховного Совета СССР принял также решение о том, чтобы при проведении предстоящих выборов руководствоваться Положением о выборах, утвержденным в январе 1950 года.

Выборы в Верховный Совет СССР имеют большое политическое значение в жизни нашей страны. Они будут проводиться в обстановке развернувшейся международной борьбы за дальнейший расцвет нашей Родины, за новый мощный подъем народного хозяйства, за неуклонное повышение материального благосостояния всех трудящихся.

Под руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет вперед, по пути строительства коммунизма. В СССР построено социалистическое общество, создана мощная современная индустрия, развивающаяся прочным фундаментом социалистической экономики. Развилась и превратилась в могучую силу колхозный строй, благодаря которому наше социалистическое сельское хозяйство неуклонно растет и крепнет. Выдающиеся успехи достигнуты передовой советской наукой и культурой. Вооруженный историческими решениями XIX съезда КПСС, постановлением партии и правительства о дальнейшем развитии страны, советский народ успешно выполняет великую программу коммунистического строительства, задания шестой пятилетки.

Опираясь на успехи, достигнутые в области социалистической индустрии, Коммунистическая партия и Советское правительство претворяют в жизнь намеченную в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях Совета Министров СССР и Центрального Комитета партии программу дальнейшего, еще более мощного развития нашей страны — программу крутого подъема

сельского хозяйства и производства товаров народного потребления.

Советские люди знают, что успешное выполнение задач, намеченных партией и правительством, будет способствовать еще большему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дальнейшему упрочению морально-политического единства советского общества, еще более тесному единению партии, правительства и всего народа. Все это еще выше поднимет могущество нашего социалистического государства, еще более укрепит его международный авторитет, как мощного оплота лагеря мира, демократии и социализма.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР будут проходить в обстановке активной борьбы Советского государства за ослабление международной напряженности, за укрепление мира между народами, против реакционных, агрессивных сил, стремящихся развязать новую мировую войну. В едином лагере с Советским Союзом самоотверженно борются за мир великий китайский народ, трудящиеся стран народной демократии, многие миллионы простых и честных людей в капиталистических странах.

Развертывая подготовку к выборам в Верховный Совет СССР, партийные организации должны широко разъяснять трудящимся задачи, стоящие перед нашей страной в строительстве коммунистического общества в дальнейшем подъеме всего народного хозяйства СССР, разъяснять внешнюю политику Советского правительства, современную международную обстановку, конкретные меры, принимаемые Советским Союзом и другими миролюбивыми странами для ослабления международной напряженности, для сохранения и упрочения мира. Вместе с тем нужно всемерно разъяснять великие принципы Конституции СССР, права и обязанности советских граждан, советскую избирательную систему — самую демократическую избирательную систему в мире, обеспечивающую осуществление всеми гражданами своих избирательных прав.

Великая сила нашей пар-

тия — в неразрывной связи с массами, в тесном единении с народом. Как и в предыдущие избирательные кампании, Коммунистическая партия Советского Союза будет выступать на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР в блоке, в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР вызвал новый мощный подъем политической и трудовой активности советского народа, патристической инициативы рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции. Трудящиеся нашей страны начали готовиться к выборам, как к большому всенародному празднику. Партийные организации обязаны направить эту активность и инициативу на успешное претворение в жизнь решений XIX съезда партии, решений итоговой сессии Верховного Совета СССР, постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующих решений партии и правительства. Необходимо организовать широкий размах всенародного социалистического соревнования в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов каждым предприятием, за всемерное использование всех внутренних резервов и возможностей, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева 1954 года.

Советский народ идет навстречу выборам в Верховный Совет СССР, тесно сплоченный вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства. Избирательная кампания динит новой яркой демонстрацией единения и сплоченности нашего народа, его твердой и непоколебимой решимости претворить в жизнь исторические задачи, поставленные партией, — добиться новых великих побед на славном пути коммунистического строительства.

(Из передовой „ПРАВДЫ“ за 13 января 1954 г.)

Два месяца отделяют нас от дня выборов в верховный орган государственной власти. Готовясь к выборам, трудящиеся нашей страны еще теснее сплачиваются вокруг своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, ведущих наш народ вперед по пути коммунистического строительства.

В Президиуме Верховного Совета РСФСР

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Российской Президиум Верховного Совета РСФСР наметил соз-

вать в мае 1954 года Юбилейную сессию Верховного Совета, посвященную этому знаменательному событию.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1954 года на основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образовано 700 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

По Башкирской АССР образовано 10 избирательных округов. В том числе

367. Мелеузовский избирательный округ (центр — п. Мелеуз)

г. Кумертау и районы: Мелеузовский, Кумертауский, Федоровский, Стерлибашевский, Воскресенский, Юмагулинский, Кугарчинский, Зиланурский, Зиланчуринский, Абзановский и Махаровский.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 ян-

вари 1954 года на основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» на территории СССР образовано 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

ПО РСФСР

19. Уфимский избирательный округ (центр — г. Уфа)

АССР: Башкирская и Удмуртская.

По Башкирской АССР образовано 11 избирательных округов. В том числе

432. Мелеузовский избирательный округ (центр — п. Мелеуз)

г. Кумертау и районы: Абзановский, Мелеузовский, Воскресенский, Федоровский, Зиланурский, Юмагулинский, Кумертауский, Кугарчинский, Зиланчуринский и Махаровский.

Выдвижение кандидата в состав окружной избирательной комиссии

Состоялось собрание коллектива узла станции Кумертау. На повестке дня стоял вопрос — выдвижение кандидата в окружную избирательную комиссию.

Первое слово взял заместитель начальника 14 дистанции пути по политчасти тов. Бурамаев. Он сообщил, что коллективу узла выпала великая честь выдвинуть своего представителя в окружную избирательную комиссию Мелеузовского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

На трибуне — дежурный по докладу Ф. П. Филичев. Он сказал: «Мы должны избрать достойного и авторитетного

человека, активного общественного. Я выдвигаю кандидатуру начальника 14 дистанции пути т.св. Пономарева Василия Филипповича.

Кандидатуру тов. Пономарева горячо поддержали моторист тов. Захаров, составитель поездов тов. Ширин, табельщик тов. Вогжик и другие.

Общее собрание единодушно приняло постановление: выдвинуть тов. Пономарева Василия Филипповича, с 1913 года рождения, русского, члена КПСС с 1951 года, в состав окружной избирательной комиссии Мелеузовского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОЗЕТ

С большим воодушевлением встретил коллектив деревообделочной мастерской Указ Президиума Верховного Со-

в честь предстоящих выборов выполнять норму выработки не менее, чем на 200 процентов.

Столяр-станочник тов. Хаббуллин, столяр А. И. Пузыков и М. И. Ворончихин взяли на себя обязательство

Свое обязательство они подтверждают делами, ежедневно выполняя по две-три нормы.

М. Марксов.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР принял решение о том, чтобы при проведении выборов в Верховный Совет СССР 14 марта 1954 года ру-

ководствоваться Положением о выборах, утвержденным Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года, и сохранить фор-

мы списка избирателей и удостоверения на право голосования, применявшихся при выборах в Верховный Совет СССР в 1950 году.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

С собраний первичных партийных организаций

На днях прошли собрания во всех партийных организациях, обсудившие постановление VII пленума Обкома КПСС и решения городского партийного актива от 29 декабря 1953 года.

На партийных собраниях с докладами выступали секретари и заведующие отделами горкома КПСС. Коммунисты, выступавшие в прениях, вскрыли много недостатков в деятельности городской партийной организации.

На партийном собрании 1-го строительного участка строительства МПС выяснились факты зажима критики со стороны отдельных руководителей строительного участка. Выступивший в прениях тов. Кривогузов говорил о плохом бытовом обслуживании рабочих. Много квартир не радиофицировано, случаются перебои со светом, на весь поселок работает только две водоразборные колонки. Обо всем этом говорится чуть ли ни на каждом собрании, но положение остается прежним.

Председатель месткома тов. Корнеев сжился с ненормальными в торговой сети перепадами. Комиссия рабочего контроля до сих пор бездействует. Выступавшие в прениях коммунисты подвергли справедливой критике имеющиеся недостатки в работе железнодорожной школы № 14. Здесь низка успеваемость. В поселке, несмотря на большое количество желающих учиться, все еще не открыта вечерняя школа рабочей молодежи. Очень плохо работает амбулатория. Массово-политическая работа в поселке поставлена очень слабо.

На партийном собрании Промэнергостройуправления коммунисты также вскрыли ряд крупнейших недостатков в работе строительного управления. Массово-политическая работа с задачами производства почти не увязана. Мало контроля над деятельностью администрации. Отсутствует требовательность к коммунистам. Начальник Промэнергострой тов. Рябов в выступлении признал свои ошибки, но вместе с тем подчеркнул недостаточное внимание со стороны горкома КПСС. Секретари и заведующие отделами редко бывают на производстве, некоторые члены бюро горкома даже не знают, где

находятся крупнейшие строительные объекты. Секретарь партийного комитета треста «Башуглеразрезстрой» тов. Сабитов также редкий гость на стройке, он сжился с недостатками и очень мало уделяет внимания партийным организациям стройуправлений.

Активно прошло собрание коммунистов Майского стройуправления. Особенно много было критических замечаний в адрес начальника управления тов. Масягина и секретаря партийной организации тов. Назаргулова.

Выяснилось, что администрация мало занимается вопросом организации труда. В результате чего часто простоя рабочих. Много беспорядков и в начислении заработной платы. Не ведется учета, наряды составляются в конце месяца на память. Партбюро и в частности секретарь партийной организации тов. Назаргулов не вникают в производство, оторваны от людей, не знают передовиков, новаторов.

С принципиальной критикой недостатков прошло партийное собрание в железнодорожной конторе. Говорилось о том, что очень плохо обстоит дело со снабжением углем, смазочными материалами и запчастями. Все еще нет спецодежды. До сих пор отдельные рабочие живут в землянках и в вагонах-временках. Низка трудовая дисциплина. Массово-политическая работа почти не ведется, красный уголок не открыт, нет доски показателей.

Обсуждение постановления VII пленума Обкома партии по отчету Башкирского Обкома КПСС и решения городского партактива проводилось в партийной организации треста «БУРС», в Кумертауском стройуправлении, управлении треста «Обсипроектмонтаж», в ОРСе треста «БУРС» и других партийных организациях города.

Собрания прошли активно, с острой критикой работы горкома КПСС и первичных партийных организаций. Были приняты практические решения, направленные на быструю ликвидацию всех недостатков в культурном и хозяйственном строительстве города.

О. Колесникова.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Горком КПСС провел инструктивные доклады для внештатных лекторов и докладчиков на темы: «30 лет без В. И. Ленина по ленинскому пути под руководством КПСС» и «300-летие воссоединения Украины с Россией».

Горком КПСС утвердил 45 человек руководящих работников докладчиками. Сейчас они выступают с докладами перед трудящимися города.

Так, тов. Гарбуз 12 и 13 января прочитала доклад о

300-летии воссоединения Украины с Россией для работников автотранспортной конторы и хлебопека.

З. Уразбаев.

В городской библиотеке организована выставка, посвященная 30-летию со дня смерти В. И. Ленина. На ней представлены произведения В. И. Ленина, И. В. Сталина. Оформлен большой плакат и фотопанорама.

М. Горина.

ЗА КУЛЬТУРНУЮ
БЕСПЕРЕБОЙНУЮ ТОРГОВЛЮ
В ГОРОДЕПОКОНЧИТЬ С НЕПОЛАДКАМИ
В РАБОТЕ МАГАЗИНОВ

В связи с ростом материального благосостояния трудящихся возрастает спрос населения на продовольственные и промышленные товары. Поэтому на торгующие организации возложена задача — всемерно расширить советскую торговлю, повысить культуру обслуживания покупателей.

Но торгующие организации нашего города с этой задачей не справляются. Положение с торговлей продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. Руководители основной торгующей организации в городе — отдела рабочего снабжения треста «Башуглеразрезстрой» — т. т. Шарифудинов и Собоко безответственно относятся к порученному делу, не исправляют серьезных нарушений принципов советской торговли со стороны отдельных, не внушающих доверия людей, проявляющихся в торговую сеть и предприятия общественного питания.

Значительное количество продуктов портится, прежде чем попадет потребителю. Только за период с октября по декабрь 1953 года органами государственной санитарной инспекции изъято по торговой сети большое количество испорченных, сгнивших продуктов. В магазинах № 2 (заведующая тов. Худайбердина), № 18 (заведующий тов. Никитина), № 19 (заведующий тов. Шавдуллин), № 26 (заведующая тов. Гудеева) изъяты сотни банок испорченных рыбных консервов, сотни килограммов разных круп, масло растительное, шоколад и другие продукты.

До сих пор не организована бесперебойная торговля хлебом и булочными изделиями в магазинах, ларьках и столовых в течение всего рабочего дня. Заведующие магазинами и продавцы часто отказываются принимать хлеб за 2-3 часа до закрытия магазина, а на другой день с хлебопека его привозят в 10-12 часов дня. Таким образом, по вине отдельных про-

давцов и, в первую очередь, по вине самого руководства ОРСа, в городе плохо идет торговля хлебом.

Неудовлетворительно организована торговля в рабочих поселках Питки, Новая Заря, Шахтерский, Майский, где по нескольку дней не завозят даже хлеб, соль, спички, мыло и другие товары. Это в то время, когда по всей советской стране с каждым днем оживляется торговля, лучшие продавцы стремятся иметь в магазинах самый разнообразный и широкий ассортимент товаров лучшего качества.

Совершенно противоположно построена работа магазинов в нашем ОРСе. Беспорядок, который царит в торговле, подтверждается тем, что такие товары, как приёмычки, толь, мотоциклы и другие продаются из-под прилавка, или прямо со склада, любому кругу знакомых. Эта порочная система приняла настолько широкие размеры, что захватила почти всю сеть. Нет в системе ОРСа торгующей точки, где бы не допускалось нарушений принципов советской торговли в той или иной форме. «Неисправность» весов обязательно почему-то идет за счет покупателя. Продавцы продуктовых магазинов не обеспечены необходимым инвентарем: ножами, вилками, совками, лопатками. Сыр, сахар, масло, рыбу кладут на грязные весы и к тому же руками.

До сих пор нет касс. Деньги получают непосредственно продавцы, которые зачастую не дают сдачи или округляют счет в свою пользу. Дневную выручку считают в рабочее время в присутствии покупателей, при этом торговля приостанавливается.

Руководители отдела рабочего снабжения должны, наконец, организовать четкую работу магазинов, культурно обслуживать покупателя.

А. Вахрушев,

заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

Навести порядок на колхозном рынке

На наш колхозный рынок два раза в неделю — в воскресенье и четверг — везут свою продукцию колхозы «Благодатный с/с». Чтобы купить нужные продукты, сюда приходят жители города.

Однако директор рынка тов. Никитин неприветливо встречает людей.

На рынке грязно, тесно. Нет соответствующих навесов. Единственный крытый навес для продажи мяса тесен и неблагоустроен. Приезжающие на рынок колхозники сваливают продукты прямо в

грязь или снег. Возникает вполне законный вопрос: есть ли на нашем рынке санитарный надзор?

Надо с трудом обойти весь рынок для того, чтобы найти себе необходимые продукты или вещи. А «толчок» на рынке занимает почти всю площадь. Между тем, на всех колхозных рынках страны давно уже не существует никаких «толчков», продажа вещей с рук запрещена.

Пора бы горторгделу позаботиться о наведении порядка на колхозном рынке.

В. Дмитриева.

В одном
магазине

Дежурный магазин № 2 — один из больших продуктовых магазинов в городе. С внешней стороны вид у магазина приличный, но внутри царит хаос и беспорядок.

Магазин очень маленький, а в нем тесно и неуютно. Витрины оформлены небрежно, продукты по полкам расставлены без всякого вкуса. Магазин не отапливается, в нем холодно, как на улице. Дело доходит до того, что у продавца настолько замерзают руки, что он не может свернуть кулек.

На вопрос: почему не подготовились к работе в зимних условиях? — заведующая магазином тов. Худайбердина отвечает, что на неоднократные ее просьбы переложить печи в магазине руководители ОРСа треста «Башуглеразрезстрой» не реагируют. Они смирились с этими крупными недостатками.

В магазине нет необходимого инвентаря: совкой, ножей, лопаток. Продавец берет руками запечатанные бутылки с водкой или вином, а затем этими же руками кладет на весы масло.

Нет в магазине склада для хранения продуктов. Все продукты, запечатанные в ящиках, бочках, мешках находятся на улице около магазина, под открытым небом.

С большими переборами торгуют здесь маслом, мясом, колбасой и растительными жирами. Часто не бывает в магазине и продуктов повседневного спроса — соли, свечек, мыла.

В. Рябова.

ЗАБОТИТЬСЯ О
ПОТРЕБИТЕЛЕ

После напряженного трудового дня трудящиеся должны хорошо отдохнуть. Но нам, женщинам, приходится немало тратить времени на приготовление обеда. Как бы ли бы мы благодарны торгующим организациям, если бы они наладили продажу в магазинах теста, мясного фарша,пельменей, жареных котлет.

Прикладное искусство у нас получило широкое развитие. Любительниц вышивки в Кумертау очень много. Каждая женщина стремится уютно обставить, украсить свою квартиру. Однако в наших магазинах невозможно найти ниток для вышивания. Толь, настольная клеенка — тоже редкие товары в магазинах.

Руководители торгующих организаций должны учесть наши замечания.

С. Софьина,
М. Симбирцева.